





## 二十大专题

# 充满光荣和梦想的新征程

### 振奋:看直播 强思想

10月16日,中国共产党第二十次全国代表大会在北京人民大会堂开幕。桐昆集团党委500多名党员分别在各支部设的直播点,集中收听收看二十大开幕盛况直播,聚精会神聆听总书记重要讲话。

这里有百名党员齐聚一堂。在桐昆总部报告厅,集团董事长陈士良、党委书记许金祥同桐乡150余名



党员干部一起集中收看了直播。现场,机关支部书记宋海荣及青年党员接受媒体采访,诉说观看党的二十大的感悟。“习近平总书记的报告描绘了未来发展的宏伟蓝图。”宋海荣说,作为嘉兴红船旁的企业,桐昆始终把党建作为提升企业核心竞争力的重要抓手,积极践行“党建就是生产力”这一具有桐昆特色的“红色治理”模式。未来,桐昆将继续践行“支部建在项目上,党旗插在工地上”,通过在政治、思想、组织、作风方面的党建统领,实现“党建强、人才强、发展强”。



这里有新老两代党代表“隔空对视”。十年前,胡晓丽作为桐昆集团的一线员工光荣当选党的十八大代表。当年的她在现场,而今天的她在荧幕前与新一代社会主义建设者们“隔空对话”——恒通生活的党代表工作室里,胡晓丽和党员同志们一起观看直播。



这里还有桐昆各支部凝心聚力。无论身在哪里,心都在桐昆,心都向着党。会议室拉起了横幅,桌上是鲜艳的红旗,头顶是醒目的党徽,各支部仪式感满满,认真聆听这场重要“党课”。特别是桐昆各大在建项目现场,他们中有的还身处临时搭建的板房,但不论外部条件如何,全体党员信仰坚定、思想统一,齐齐朝前看!



### 铭记:回首望 怀初心

十年,是一个跨越历史的维度,十年,是一段砥砺奋进的历程。党的十八大以来的十年,是我国化纤行业迅猛发展的非凡十年,也是桐昆高质量发展的不凡十年。这段被二十大报告描述为“极不寻常、极不平凡”的时光里,泱泱华夏大地的变化可谓日新月异,而桐昆也在祖国的带领下阔步迈向新的航向。

这十年,对党和人民事业具有重大现实意义和深远历史意义的有“三件大事”:一是迎来中国共产党成立一百周年,二是中国特色社会主义进入新时代,三是完成脱贫攻坚、全面建成小康社会的历史任务,实现第一个百年奋斗目标。

这十年里,桐昆也在高速发展的快车道上收获颇丰,赢得了与实力相匹配的“多重身份”:一是不断积淀创新,成为行业品牌代表者;二是加速转型升级,成为智能制造先行者;三是扛起责任担当,成为绿色发展领跑者。

雄鸡一唱天下白,一笔勾勒而成的“红冠”已成为响当当的“国际知名品牌”。这些年来,桐昆的主要产品市场份额稳定增长,国内、国际市场占有率稳居第一,且持续开发新品突破自我。目前,桐昆产品差别化率达到68%以上,由桐昆牵头或参与起草的国际、国家、行业、团体标准达118项,累计授权专利超过1000项,其中7项发明专利荣获中国专利优秀奖,多项核心技术达到国际领先水平,荣获国家科技进步二等奖、浙江省科技进步一等奖等省部级以上科技奖项37项。



机器换人显神威,积极拥抱数字化浪潮的桐昆,在自动化、智能化、智慧化的道路上越走越稳健。工厂自动化率突破90%,设备数采率突破95%,无人车间、黑灯工厂等一大波黑科技活跃在桐昆的各个厂区,一举扭转化纤行业“劳动密集”的传统形象。为将数十年来企业生产经营过程中产生的数据进行集成,从而更好地服务生产经营,桐昆利用与联想合作成立的浙江恒云智联数字科技有限公司,建设数据运营中心,开启从“全局可测”到“全局可知”“全局智能”的数字化转型。得益于数据智能引擎,桐昆某厂区新产品研发周期缩短了53%,单位人均年产值提高22%,产品不良率降低44%,企业的运行更高效智能。



绿色低碳促转型,作为全球最大的涤纶长丝生产商,桐昆坚持走资源节约、环境友好、关系和谐的绿色发展之路。一直以来,桐昆从产品本身性能、生产制造过程、资源综合利用、废气废水减排等各个环节,严格落实全产业链“低能耗、低排放”的目标责任,积极研发、应用和推广绿色节能环保技术,形成桐昆独有的、行业领先、国际先进的绿色发展体系,成为行业绿色制造的标杆企业。十年来,集团先后开发废旧聚酯纤维循环再生、酯化废水中有机物回收、聚酯IDTA尾气余热回收利用、“一头三尾”全差别化聚酯融合成、在线添加、无油牵伸等绿色工艺技术,其中废水乙醛回收技术属行业首创,获2016年中国纺织工业联合会科学技术进步一等奖。

十年的精彩说不完,道不尽。产业格局上,桐昆从“一根丝”向上下游延伸,实现了从“一滴油”到“一匹布”的完整产业链,并涉足多元化领域;企业规模上,桐昆成功突破千亿元营收大关,企业发展再上新台阶;战略布局上,桐昆从桐乡走出浙江,大步迈向全国布局,跨国布局的新征程……

今年是党的二十大召开之年,也是桐昆四十年归零再出发之年,更是集团加速转型,迈入全链发展新征程的启航之年。回首望,我们感慨万千,举目眺,我们雄心勃勃,新征程是充满光荣和梦想的远征,如丝般坚韧不屈的精神在一代桐昆人身上流传,也将带领全体桐昆人在党的二十大的指引下,不忘初心、砥砺前行。



中水回用  
中水回用区

### 传承:读报告 话感悟

学习宣传贯彻党的二十大精神是当前和今后一个时期的首要政治任务。在党中央、省委、市委的统一部署下,桐昆集团党委围绕党的二十大展开研讨学习,党员干部示范学、线上线下全员学、青年群体创新学、“追思足迹”现场学……花样百出的学习方式引导广大桐昆党员干部和员工将二十大精神入脑入心。

从60后、70后到95后、00后,桐昆新老党员有着不同的感悟。在他们的身上,我们看到了跨越时间的印记,我们听到了薪火传承的口号,一起听听桐昆党员们如何热议二大——

孙燕琳 60后

当今世界正处于百年未有之大变局,在总书记英明领导下,中国共产党带领全国人民奔跑在实现第二个百年奋斗目标的新征程上。作为红船旁成长起来的企业,桐昆注满了红色基因的正能量。

听完报告,我不由思考:实体经济是立国之本,财富之源。在党的领导下,我国的制造业规模已居世界第一,中国的纺织化纤已由小变强。创新是实体经济高质量发展的引擎,作为桐昆技术与创新的制高点负责人,我要认真学习报告,领会会议精神,带领团队将党的意志内化于心,外化于行,更要关注行业发展的前沿、难点、卡点关键技术,勇攀化纤及其关联新材料技术高峰,为百年桐昆高质量发展、为祖国更加繁荣昌盛作出贡献。

吴春亚 70后

总书记的发言,让我心潮澎湃,真正感受到祖国的富强是我们平民百姓安居乐业的坚强后盾!想到公司,走过疫情肆虐的三年实属不易,特别是今年,集团领导和生产经营条线的同事们都在为企业的发展奋斗,作为行政线的一员,我要配合好其他部门,做好客户服务,为公司打这场硬仗添上自己微薄的力量。

公司发展已有四十余年,自己有幸与公司同路了二十年,见证了公司发展波澜壮阔的阶段。真心感谢公司给予的工作机会。公司的健康发展是我们每一位员工幸福生活的坚强保障。作为一名员工,愿企业发展步伐更加稳健有力;作为一名共产党员,我将为祖国的繁荣富强奉献自己的力量!

徐耀民 80后

“江山就是人民,人民就是江山,中国共产党打江山守江山,守的是人民的心”,总书记说的这句话,真的令人热血沸腾,也真正感受到了一个国家领导对人民的热爱和尊重。在我们生活中,也实实在在体会到了总书记爱民如子的情怀,体会到了中国共产党人为人民服务,代表最广大人民群众的根本。

作为建国后和平年代出生的80后,我们这一代人有幸经历和见证了国家飞速发展的时期,看到人们一路浴血奋战到今天的小康生活,这一路走好奋斗旅程尽收眼底。我们是共产党带领着创造美好生活奋斗者,更是这美好生活见证者。想到总书记说的“到2035年能基本实现社会主义现代化”,我非常期待,那将不再是小时候遥远的梦想,而是不久后会发生的事实。

沈月萍 80后

总书记在二十大报告中指出了这十年间我们国家完成的一些重要大事,其中使我感触最深的是“绿水青山就是金山银山”。因为这,我们身边的生态环境得到了极大的改善:马路上、草丛边以前随处可见的垃圾不见了,取而代之的是修剪整齐的草丛和一个个整洁有序的垃圾桶;以前飘满垃圾、臭气熏天的小河不见了,取而代之的是清澈的河水,欢快游动的小鱼和美丽的水中花,甚至连河坝都是用大石头垒得错落有致,极具观赏性;曾经农村每家每户的门前杂物变成了各具特色的乡间小花园……因为绿水青山的提出,我们的生活更加美好,幸福指数直线上升。

正如报告中说的,新时代的伟大成就是党和人民一道拼出来、干出来、奋斗出来的!没有党的正确领导,就没有我们今天的幸福生活,因此我们要紧跟党的步伐,永远跟党走!

虞珍瑜 90后

作为一名90后,我们这一代人从小就沒有吃过苦,从记事以来就看到了三峡,看到了奥运会,看到了中国高铁、大飞机,还有种种科技的突破……中国开挂的这20年,正是我们这一代人印象最深刻的成长的20年,尤其是党的十八大以来的这十年,是国家建设新时代的十年,乡村振兴、太空漫步、一带一路、人类命运共同体、绿水青山就是金山银山、强国有我,不忘初心牢记使命、幸福是奋斗出来、中国自信、一起向未来……这些关键词让我们生活更加幸福,让我们看到了什么叫中华民族的伟大复兴!

作为一名基层党员,我一直在做且一直要做的事是不忘初心、忠诚为民、担当奉献。我将不断学习并深刻领悟党的二十大重要精神,在生活与工作中不断提升自我,展现自我,为百年桐昆梦和中国梦贡献自己的一份力量。

邱超宇 95后

中国共产党第二十次全国代表大会吹响了中国全面建设社会主义现代化国家伟大征程的时代号角。我们能为这个伟大的事业做些什么?这是我在深受感召的同时,思考最多的问题。

桐昆集团成立四十周年之际,董事长的重要指示精神回旋在耳畔。作为一名IT基础设施运维工作者,我将为集团信息化工作的稳步推进奉献自己的力量;铸牢桐昆信息化转型意识,用自己的知识和技能助力集团生产效率的不断提升;探索化纤传统产业向智能化、数字化转型的模式,并向其他企业输出赋能。这是我们信息人的本职与责任,更是我们共产党员的使命与担当!我将秉持脚踏实地和仰望星空的理念,一步一个脚印向前奋进!

赵澄 00后

离开校园,步入社会,作为青年党员和00后职场新人,我在生活和工作中得到了许多前辈师长的指导关心,也在身边见证了众多老党员们坚守初心、数十年如一日的革命精神,催人奋进。

此次党的二十大召开,是我在成为一名光荣党员后经历的首次盛会,此前看到武大靖等青年面孔作为党代表出现在荧幕上感到十分亲切且备受鼓舞,而总书记掷地有声的报告更令我心潮澎湃。“让青春在全面建设社会主义现代化国家的火热实践中绽放绚丽之花。”这是总书记在报告中对青年人的寄语。看着许多年轻代表都已能在各自领域独当一面,我也要更加自立自强,从党的二十大学习中坚定信仰、汲取力量,从自身岗位职责做起,在攀登知识高峰中追求卓越,在肩负时代重任时行胜于言。



# 创建进行时 共谱无废集团美丽画卷

“无废集团”是什么?今天你再问桐昆人这个问题,一定能有不少人给出自己的答案和见解。

自七月以来,“无废集团”创建系列已经陆续推出多期,恒邦厂区、园区联合厂区、嘉兴石化……集团多家企业(厂区)纷纷亮出了各自的本领,展示了他们在节能降耗、绿色低碳、变废为宝等方面的成绩。“无废”的概念也随之深入广大桐昆员工,让企业的绿色转型更具澎湃动能。

固体废物产生量最小化、资源化利用充分化、最终处置规范化……桐昆集团正在根据上级部署要求,推动“无废集团”创建举措逐一落地见效,通过示范企业的绿色转型,以点带面引领整个行业实现绿色可持续发展。

本期“无废创建”的主角正是桐昆集团浙江恒盛化纤有限公司。

恒盛公司拥有60万吨功能差别化涤纶长丝生产能力,主要产品有POY、DTY、FDY三大系列十几个品种。公司凭借二十多年来对化纤生产技术的潜心钻研,在涤纶长丝的生产研发方面一直走在国内外前列,连续多年被评为开发区“十佳企业”、获得“嘉兴市企业技术中心”、“高新技术企业”、“最美厂区优秀单位”、“浙江省节水型企业”、“无废工厂”等荣誉。

### 一、固废规范管理

恒盛公司产生的固体废物全部委托有资质的单位进行处置,并且会定期组织人员前往处置单位查看固废处置情况,确保固废规范无害化处置;针对收集、贮存环节,公司现设有危险废物仓库和一般固废仓库,对危废、固废分类收集贮存,仓库仓库规范设置了不同暂存区用于分类贮存各类型危险废物,有效提升固废精细化管理水平。

### 二、固废规范化管理

危险废物暂存仓库

### 三、固废管理精细化

### 四、创建“无废工厂”

乙二醇,大大减少了聚酯废水排放对环境的危害,实现聚酯绿色化生产。整套工艺流程乙二醇在装置中被全回收,同时降低了乙二醇的单耗,既可以变废为宝,又保护了环境。



### 五、节能减排

2021年,公司率先在聚合三期实施化蒸汽余热发电项目,投运后项目运行稳定,节能降耗效果非常理想,每天净发电1万千瓦时,每年可节省1022吨标煤以及减少256吨二氧化碳排放量;2022年初公司又在聚合二期与四期启动了化蒸汽余热改造项目,于2022年9月下旬正式投入使用,投运后每天净发电量约1.75万度电,每年可节省882吨标煤以及减少2214吨二氧化碳排放量(每年运行6个月)。

### 六、创建“无废工厂”



恒盛公司积极参与浙江省全域“无废城市”建设,主动践行“无废”理念。9月30日,嘉兴市生态环境局、嘉兴市经信局联合公布2022年嘉兴市第一批“无废工厂”,桐昆集团浙江恒盛化纤有限公司榜上有名,恒盛“无废工厂”成为浙江“无废城市细胞”名片。

### 五、无废理念宣传

恒盛公司积极动员参与共建“无废城市”,在厂区范围内广泛张贴“无废集团”理念的横幅标语,播报创建“无废集团”的语音,使无废理念深入人心;为了让每位员工都能切实感受到无废集团建设氛围,公司还会定期组织开展“无废知识有奖竞答”活动,开展“无废集团”“无废城市”的创建培训,并发动员工积极参与,做好学习讨论,提高员工认知。

国家级绿色工厂、工信部工业产品绿色设计示范企业、浙江省节水型企业……桐昆将一个个绿色荣誉收入囊中,集团也在绿色发展的道路上愈走愈稳,“无废集团”创建持续推进,还有更多精彩(厂区)展播,更多精彩后续一一揭晓。

### 二、乙醛、乙二醇回收

公司厂区配套建设乙醛回收装置,高效提纯、分离废水中的乙醛和乙二醇,得到99.6%以上的乙醛及较高浓度的

